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Procès-verbal de la Réunion du Conseil d’Administration de l’UPM© 
En date du 9 octobre 2014 
 

 
Présents : André Bisschops, Guy Delville, Florence Delvaux, Jean-François Dessambre, Philippe 
Donneaux, Stéphane Dor, Philippe Gillain, Lionel Graindorge, Michelle Heuschen, France Lefèbvre, 
Claire Ringlet, Benoit Rigo, Catherine Robert, Dominique Verniers. 
 
Excusés : Laurent Ancion, Colette Bawin, Philippe Bockiau, Philippe Evrard, Roland Gauvry, Olivier 
Moch, Anne-Françoise Palem, Claude Piette 
 

 
 
1. Approbation de PV 
 
Le PV du comité du 2 septembre 2014 est approuvé à l’unanimité 
 
2. Bilan des activités passées : 
 
2.1. Vendredi 5 septembre : Visite Port autonome et BBQ sur le bateau Pays de Liège (62p/64). 
On l’a déjà dit. Visite intéressante. Exposé sur le PAL hyper pro. Activité de détente très appréciée 
par tous les participant-e-s. Photos disponibles sur facebook. 
 
2.2. Lundi 15 septembre 12h15 : Midicom MOOK Olivier Hauglustaine (22p/26). 
De l’avis général, sujet très intéressant. Belle dynamique. 
 
2.3. Jeudi 25 septembre 10h30 : Visite Pôle Image (26p/28). 
Visite éclairante sur la fourmilière de ressources créatives qui sont accessibles au PIL. Il serait 
intéressant de voir quelles synergies nous pourrions développer. Photos disponibles sur facebook. 
 
2.4. Vendredi 26 septembre 12h00 : pot de bienvenue à la Maison de la Presse 
L’UPMC était bien réprésenté soit 35 % des personnes présentes. Cette activité nous permet de 
réaffirmer notre envie de lier nos destins avec l’association des journalistes. 
L’évènement sera ré-édité tous les derniers vendredis du mois. 
 
2.5. Mardi 30 septembre 12h15 : Midicom Personal Branding Damien Colmant (26p/30). 
Avis mitigés. Intéressant mais pas extraordinaire. Aspect très personnel (type coaching). 
 
3. Activités à venir : 
 
3.1.Jeudi 6 novembre à 17 h 30 : Afterworks Les Relations Presse 2.0. : Quels outils ? chez Ethias 
(OM-CaRo) 

Modérateurs = Florence Delvaux, Flo’rganize & Joan Condijts, Rédacteur en Chef de l’Echo 
Rapporteur = Anne-Françoise Palem  
Invitation partira le mardi 14 octobre 
Nombre limité : 16 membres / 9 membres 
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Gestion des inscriptions : afterwork@upmc.be (by Olivier Moch) 
Publication/diffusion « the » recette très rapidement après l’événement. 
 

3.2. Jeudi 27 novembre à 18h00 : rencontre avec Monseigneur Jean-Pierre Delville, 
Evêque de Liège (GD) 

Une note rédigée par Guy Delville accompagnera l’invitation envoyée aux membres par 
Michelle  
Places limitées à 50 personnes.  Ouverture aux membres et accompagnants 
Le principe : Exposé par Catherine Jamoulle et Jean-Pierre Delville qui joueront ensuite le jeu 
des questions-réponses. 
Prévoir un cadeau. 
Guy propose la possibilité d’organiser un repas « libre » après la rencontre (après 20 h) 

 
3.3. Jeudi 4 décembre à 18 h : visite de l'exposition "Plus jamais ça !" à la Cité Miroir (PhE) 

Philippe Evrard va préparer une note sur cet événement. 
Comme convenu lors d’un précédent CA, le drink sera pris en charge par l’UMPC. 

 
3.4. Mardi 20 janvier 2015 : Midicom Storytelling par Christophe Corthouts (OM) 
 
3.5. Jeudi 19 février 2015 : Midicom Gabriel Ringlet (CR) 
 
3.6. Midicom Certification PEFC (PhD) 
Il s’agit d’une certification permettant une communication plus « verte ». Orientation plutôt 
impression du papier. Invitation /information devrait être plus attractive sur l’évènement pour attirer 
les communicateurs en général (et non pas exclusivement les graphistes). En raison du sujet plus 
spécifique, nous optons également pour une ouverture vers des non-membres avec une diffusion 
vers les réseaux sociaux. 
Date : mardi 25 novembre à 12 h 30. Lieu à confirmer – option est faite à la maison de la presse (mais 
elle pourrait être en travaux de rénovation) 
 
3.7. Suggestions autres./ à suivre 

 visite de l'écluse de Lanaye (OM)  

 visite Centre des techniques avancées (impression 3D) (LG) 

 Copymania III (LG) 

 Revoir le SPL 

 Expo 14-18  
 
 
4. Image et nouveau site de l'UPMC :  
 
4.1. Présentation et bilan du travail effectué par Globule Bleu : SD 
 
Nous accueillons Jean-Marc Lhuire – Globule Bleu pour une présentation de la partie visible 
(accessible) comme visiteur du site ( et non de la partie back office, permettant des changements). 
 
Le site est pratiquement terminé.  La mise en ligne pourrait être faite pour la fin du mois d’octobre 
ou début novembre. A partir de là, des adaptations en ligne devront être faites par les utilisateurs-
membres de l’UPMC du site (principalement, la complétude des profils personnels). 
 
Particularités : 

mailto:afterwork@upmc.be


UPM©  - Maison de la Presse de Liège                                                                                             www.upmc.be 
Rue Haute Sauvenière, 19 – 4000 Liège                                                                                        upmc@upmc.be 

 Site en « responsive design » càd qui s’adapte à tous les types d’écran (lisibilité tablette, pc, 
etc …) 

 Il y a 2 versions de lecture du site : une version publique et une version ‘membre’. 

 Chaque membre peut encoder une fiche complète de type CV (indépendamment des infos 
reprises dans LinkedIn)  

 Chaque membre peut choisir de connecter son profil via son compte facebook ou linkedin (le 
log in se fera alors automatiquement). En ce qui concerne twitter, les tweets pourront 
apparaître sur le mur d’actualité du site en citant le compte twitter ou en utilisation un # 
adéquat (encore à définir : « upmcbe » ou « upmc-be » ou « upmc.be ») . 

 Chaque membre peut à partir de son profil donner des infos professionnelles diverses : 
métier, expertise, etc… mais aussi s’adjoindre un badge stagiaire/jury ainsi que des infos plus 
larges (exple : expertise en cuisson de pizza). 

 Le site est avant tout un outil de gestion data base, un outil d’accès aux infos officielles (type 
compte-rendu de CA). 

 Les personnes habilitées à faire des changements de back office sont : Stéphane Dor, Philippe 
Gillain, Philippe Donneaux, Olivier Moch et Lionel Graindorge. Cela peut évoluer si certaines 
personnes sont intéressées …mais de façon limitée pour centraliser les changements. Ces 
personnes seront formées aux fonctionnalités du site par Globule Bleu. 

 La possibilité d’E-mailing vers les membres n’est pas directement liée au site pour parer aux 
black-listings. Il est néanmoins possible d’envoyer des relances pour des événements ou des 
newsletters. 

 La gestion des évènements se fait directement via le site.  On peut voir en ligne les 
inscriptions effectives et en attente aux événements dans la partie ‘agenda’. 

 Tous les documents officiels : AG – CA – Commissions seront disponibles pour les membres. 

 La future ‘Newletters’ sera envoyée automatiquement aux membres ainsi qu’aux non-
membres inscrits dans une data base spécifique. 

 L’espace ‘news’ sera dynamisé par Lionel Graindorge. Une attention particulière sur le 
contenu des infos diffusées est demandée : bien veiller à la relecture et l’approbation des 
textes. 

 Les interventions pirates ou malheureuses sont impossibles …si ce n’est dans le profil 
personnel de la personne mal intentionnée. 

 Tweet : #upmc.be @umpc.be 
Le travail effectué par Globule Bleu est salué (et applaudi) à l’unanimité. 
 
4.2. Remise des cartes de visite par PhD 
OK 

 
5. Commissions : 

 
5.1. Passages –  

Florence Delvaux suspend son investissement dans cette commission 
 

5.2. Prix UPMC – rapport de la réunion de la commission du 9/10 
La date du Prix de l’UPMC 2015 est fixée au 8 mai 2015. 
Florence Delvaux suspend son investissement dans cette commission 

 
5.3. ComEth – ComCom 

Fusion des commissions Ethique et ComCom 
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6. Nouveaux membres 
 

Nouvelle acceptation : 
Thérèse Dupont (Responsable Com chez le Ministre Delamotte) 
Maud PEDUZY (reponsable com Etienne Piron) 
 
Nouvelle demande : 
Anne Azzarro – Graphiste indépendante / Parrains : Philippe Donneaux – Benoit Rigo 
Elodie Gernay – Collaboratrice au GRE Liège / Parrains : Olivier Moch – Jean-François Dessambre 
Jean-Manuel Fontaine - Porte-parole indépendant / Marraines : Florence Delvaux –  Catherine 
Robert 
Julie Dessart – Responsable de Communication indépendante / Marraines : Florence Delvaux – 
Catherine Robert 

 
 
7. Trésorerie et finances 
Les cotisations ne suivent pas … 16 personnes n’ayant pas toujours pas payé la cotisation 2014. 
Envoi d’un troisième rappel après le 15/10/2014. Auparavant, chaque retardataire sera contacté par 
un administrateur. Si non paiement du dernier rappel, c’est la radiation. 
 
154 membres au dernier décompte de CR !  
 
8. Divers 
Sans objet 
 
 
9. Agenda complet  

 
- Jeudi 13/11 à 12 h 15 – CA réunion de comité - –  MdelaP ( ?) 
- je 6/11 17h30 - Afterworks Les Relations Presse 2.0. : Quels outils ? - Ethias 
- mardi 25 novembre à 12 h30 - Midicom Certification PEFC –  MdelaP ( ?) 
-  je 27/11 17h - Rencontre avec l'Evêque de Liège 
-  je 4/12 heure à confirmer - Visite de l'expo "plus jamais ça !" - Cité Miroir 
- ma 20/1/2015 12h30 - Midicom Storytelling Christophe Corthouts - MdelaP 
-  je 19/2/2015 12h30 - Midicom Gabriel Ringlet - MdelaP 

 
 
 
 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration 
Jeudi 13 novembre 2014, à 12h15, à la Maison de la Presse 

 
 
 

Catherine Robert 
Secrétaire 

 


